



京彩绽放 福满丰台

元旦已至,春节的脚步越来越近,连日来,丰台区策划开展了系列新春活动,文旅活力持续迸发。本期起,《丰台时报》开设“京彩绽放 福满丰台”专栏,全面展示2025年文化旅游消费系列活动,感受丰台花样新春。

“千年古镇 潮启长辛”长辛店新年活动启幕

长辛店古镇城市更新项目样板区亮灯

本报讯(记者 付善元 通讯员 刘玥麟 杨钧培)2024年最后一天入夜,长辛店古镇城市更新项目样板区灯光次第亮起,以“千年古镇,潮启长辛”为主题的长辛店新年活动正式启动。

曹家口路“亮灯” 原汁原味彰显风貌特色

老街新貌,新年焕彩。随着夜幕降临,长辛店跨年活动的亮灯仪式在曹家口路沿线准时启动。暖灯亮起,将整个古镇装扮得如梦如幻,沿街商户店铺正式开业,暖烘烘的“烟火气”迎面扑来。

随后,“长辛SHOW”汉服秀在老街上惊艳亮相,模特们身着各式华丽服装,或典雅端庄或飘逸灵动地款款走来,举手投足间尽显中华传统服饰的美。“真漂亮,快给我拍一张。”游客纷纷走上老街,拿起手机合影留念,用镜头记录下这难忘时刻。

曹家口路原本只是一条小胡同,近年来为适应老镇的发展需求进行拓宽。走进曹家口路,舒适宜人的街巷尺度与青灰、砖红的色彩基调营造着亲切怀旧的老镇氛围。“曹家口路是长辛店古镇城市更新项目的样板区,此次亮相标志着老镇复兴开启新序幕。”区文旅集团副总经理申瑾表示,通过对老旧房屋进行微更新,不仅改善了老镇居民的生活环境,还对历史建筑进行活化利用,与以老镇风貌为主的长辛店大街形成了“新老映衬”的融合感,实现了大街“一街传千年”的风貌连接。(下转03版)



汉服秀惊艳亮相。原梓峰 摄

永定合声

既要“会落子”也要“谋满盘”

——“奋勇争先开新局”系列评论之一

下棋的关键一步妙棋,可令攻守局面瞬息易位。而走好每一步妙棋的前提是对整个棋局的局势了然于胸。其实,一个地区、一座城市的发展也如同棋局,既要看清每个落子的关键处,也要有运筹帷幄、统筹兼顾的视野和能力。

“会落子”,就是抓住重点、扭住关键,体现的是果断出击、精准施策的能力,考验的是对每一个小任务“精钻细研”的韧劲儿和“知己知彼”的战略思维。在市场竞争中,企业敏锐捕捉受众需求的细微变化,迅速推出差异化的产品,便是“会落子”。对于丰台来说,加快南中轴、西山永定河文化精华区、丽泽、中关村丰台园等重点功能区的创新发展,实现不同功能组团之间的优势互补、错位发展,并因地制宜发展新质生产力,打造一批小而精、小而美的特色产业

园区,实现“弯道超车”,进而达到产城融合、以产兴城、以城促产的效果,也是“会落子”的生动体现。

当然,仅仅着眼于“会落子”是不够的。大到一地区、小到一部门,既需要聚焦重点领域集中发力,更需要有统筹兼顾、整合资源的智慧,跳出一时一地之局限,从整体布局、长远发展出发,提升“谋满盘”的能力。比如,以城市更新实现城市形态重塑,为城市的未来发展预留空间,是从全局考虑,实现可持续发展的具体体现;建设花园城市、打造森拥园簇的锦绣花城,也是以生态环境的改善为未来的长远发展谋篇布局。

每一个地区都拥有其独特的资源禀赋、产业业态、人才储备等,犹如棋局中的棋子,具有不同的价值和潜力。如何规划好、盘活好整个棋局,是一个巨大考验。对

丰台来说,丰富的历史文化资源、五气连枝的城市气质铸就了强大精神内核;学子回家品牌效能的持续释放,夯实了创新人才集聚的重要基础;智能医工、低空经济等细分赛道的发展,为深化“倍增追赶、合作发展”注入了澎湃动能。将产业、资源、人才等要素有机整合,定能产生连子成线、连线成片的效果,推动地区向着更高质量、更具活力的方向发展。

“会落子”是实现局部突破和阶段性成果的保障,“谋满盘”是将局部优势转化为整体胜势、将资源势能转化为发展动能的关键所在。以“会落子”的精准施策和“谋满盘”的战略眼光,下好“发展”这盘大棋,就能在复杂多变的局势中稳扎稳打、在改革发展的浪潮中乘势而上,走出一条独具特色的丰台之路。



本报讯(记者 付善元)一家家首店落户丰台撬动商业活力,一项项惠企政策构筑丰台发展基石,一系列引才聚才的举措汇聚起磅礴力量。近年来,丰台区正全力打造“活力之城”,以高质量发展的新成效,书写着新时代的精彩华章。

“招商引资”点燃城市新引擎

当下,越来越多的上班族选择用一杯咖啡开启美好的一天。对于在南中轴国际文化科技园的白领,不久前啵啵咖啡的落户,给他们的工作生活增添一抹惬意。推开咖啡店的门,浓郁的咖啡豆香气便扑鼻而来,原木色的桌椅和错落有致的摆设,营造出温馨的氛围。手捧一杯美式咖啡轻啜慢品,或与同事低声交谈,分享工作中的点滴。“以前园区里能选择的咖啡店不多,现在有了更多选择。他们家的手冲咖啡味道很特别,而且店里的环境也很舒服,工作累了来这里坐坐,和同事聊聊天,效率都高了不少。”在附近一家互联网公司上班的小李说道。记者了解到,啵啵咖啡严选所用食材,为每一颗咖啡豆量身打造烘焙曲线。此次落户南中轴国际文化科技园的,是集产品研发、展示、消费体验等功能于一体的总店。

截至2024年11月,园区已引进落地高精尖企业近300家,其中包括国家专精特新“小巨人”企业和国家高新技术企业,正成为丰台区乃至首都南部地区发展的增长极。这背后,是园区优越的地理位置和完善的配套设施,更得益于享受着丰台区“独角兽八条”“丰九条”“高新八条”等一系列优惠政策的支持,营造了极具国际竞争力的创新发展生态。

前不久,丽泽商圈增添的两家人气“爆款”为丰台带来更多元化的消费体验。随着《2025年北京米其林指南》的发布,主打福建菜的“福建菜馆”成功入选,成为丰台区首家“米其林”指南入选餐厅,也成为自2020年北京米其林指南首次发布以来,首家上榜的闽菜餐厅。

餐厅不仅在食材上精挑细选,依托厦航的航空物流保证食材的新鲜度,更以美食为载体,向全国乃至全世界展示闽菜及其背后深厚多元的八闽文化底蕴和风采。同样在丽泽天街,新开的运动品牌lululemon的丰台首店,吸引了不少追求健康生活方式的年轻人。在丽泽平安金融中心上班的许女士就是其中一位,“我一直很喜欢lululemon的运动服,听说这边开了新店,就赶紧过来看看。”记者发现,lululemon吸引了不少附近的上班族,他们可以在工作间隙或下班后购置新装备,这为有运动需求的年轻人提供了便利。(详见04版)

丰台奋力打造“活力之城”

多元融合 开放包容

京彩绽放 福满丰台

丰台区跨年消费节启幕

2024年12月31日,2025丰台区跨年消费节暨2025年丰台区新春文化旅游消费系列活动在汇琴购物中心汇琴大舞台正式启动。活动将持续至2025年2月,共计推出200余场活动,焕新广大市民消费体验。(详见03版)

